



周口晚报

编辑/邹娟 E-mail/zkwbzoujuan@126.com

A03 版

2016年2月29日 星期一



市三届人大七次会议举行第二次大会，市人大常委会副主任刘庆森作报告——

在监督内容上更加贴近民生

□晚报记者 张洪涛

本报讯 2月28日上午，市三届人大七次会议在周口人民会堂举行第二次大会，市人大常委会副主任刘庆森作《周口市人民代表大会常务委员会工作报告》（以下简称《报告》），对去年工作进行了回顾，并对今年的主要工作任务进行了部署。对于今年的监督工作，刘庆森在《报告》中说，市人大常委会将紧紧围绕增强监督实效，在监督内容上更加紧扣大局、更加贴近民生，持续提高监督工作的针对性和实效性。

对于去年的监督工作，刘庆森在《报

告》中说，过去一年，市人大常委会坚持问题导向、求实求效，切实增强监督工作针对性和实效性。加强对农村改革的监督，推动了我市农业产业化快速发展。加强对财政预算的监督，开展政府投资建设项目审计条例执法检查，促进公共财政资金安全高效使用。加强对民生问题的监督，及时回应人民群众保障食品安全的呼声，推动各级政府按照“四个最严”的要求，加大执法力度，确保食品安全。加强对环境保护的监督，推动解决了一批影响环境的热点问题。

对于今年的监督工作，刘庆森在《报

告》中说，今年，市人大常委会要注重增强监督实效，全力维护改革发展稳定大局。紧紧围绕增强监督实效，在监督内容上更加紧扣大局、更加贴近民生，持续提高监督工作的针对性和实效性。一是强化对经济运行的监督。听取审议计划、预算、决算、审计报告，听取审议“双十五”工程和“十项重点民生工程”、中心城区“四个一批”、招商引资、畜牧业发展等专项工作报告。就进一步推进简政放权、优化小微企业发展环境进行专题调研。开展种子法执法检查。二是强化对保障和改善民生的监督。听取审议扶贫开发专项工作

报告并组织专题询问，开展义务教育法、消防法、工会法及河南省工会条例、河南省中医条例执法检查。三是强化对司法工作的监督。听取审议市法院深化司法公开、促进司法公正情况的报告，市检察院预防职务犯罪工作情况的报告。四是强化对环境保护工作的监督，组织实施环境保护法市、县、乡三级人大联动执法检查，组织开展“周口环保世纪行”活动。五是坚持有件必备、有备必审、有错必纠的原则，依法依规，做好规范性文件备案审查工作。六是强化人大信访监督，推动解决信访反映强烈、带有普遍性的问题。

2015年，法检“两院”——

审结民商事案件35114件 服务全市产业集聚区

□晚报记者 牛思光

本报讯 2月28日上午，市中级人民法院院长李志增和市人民检察院检察长高德友在市三届人大七次会议上分别作了《周口市中级人民法院工作报告》和《周口市人民检察院工作报告》。去年法检“两院”通过严打犯罪、服务民生、服务经济等多种形式，努力让人民群众感受到公平正义、司法为民，为周口发展稳定大局提供有力的司法保障。

严打犯罪

全年共批捕犯罪嫌疑人3096人

高德友在报告中说，周口市人民检察院去年全年共批准逮捕犯罪嫌疑人3096人，提起公诉4647人。与公安机关、法院等

部门密切合作，依法严厉打击危害公共安全犯罪、黑恶势力犯罪、严重暴力犯罪和多发性侵财犯罪，共批捕该类犯罪嫌疑人1568人、起诉1793人，有力震慑了犯罪分子。

李志增在报告中说，去年全市法院共审结各类刑事案件4591件，判处犯罪分子6158人。积极参与“打防管控”、“打盗抢、防暴恐”、“打黑除恶”等专项活动，审结故意杀人、绑架、涉黑涉恶等暴力犯罪及抢劫、抢夺、盗窃等多发性侵财犯罪案件1262件1858人，增强了人民群众安全感。

服务民生

缓减免诉讼费119.3万元

李志增在报告中说，去年周口市中级人民法院大力实施司法救助，为1526名当

事人缓减免诉讼费119.3万元，为241名生活困难的刑事被害人发放救助金239.6万元。深入开展拖欠农民工工资案件集中办理、涉民生案件专项执行活动，审执结相关案件259件，涉案标的1900余万元，有力维护了农民工群体的合法权益。

高德友在报告中说，去年周口市人民检察院向社会公开承诺并做好“爱民实践服务九件实事”，件件落实到位。深入开展打击破坏环境资源和危害食品药品安全犯罪专项立案监督活动，监督行政执法机关移送涉嫌犯罪线索22件26人，监督公安机关立案11件13人。

服务经济

审结各类民商事案件35114件

李志增在报告中说，去年全市法院共审结各类民商事案件35114件，标的额27.3亿元。妥善处理因经济下行压力企业暂时经营困难引发的债务纠纷219件，通过调解、协调、执行和解、债转股等方式积极帮助企业脱困解难。审结借款融资、民间借贷纠纷5178件，依法防范化解金融风险，促进民间融资健康发展。

高德友在报告中说，去年周口市人民检察院认真贯彻市委、市政府关于稳增长保态势的系列措施要求，积极服务产业集聚区建设。在全市所有产业集聚区设立维权办公室，在136家重点、微小企业设立维权工作联系点，走访企业581家，为企业帮办实事128件，切实加强对多种所有制经济主体的平等保护。

心系家乡 无私奉献

广东省周口商会捐款12万元做慈善

□晚报记者 张擎

本报讯 市“两会”期间，一些在外创业的市人大代表、市政协委员在履行职能、参政议政的同时，用实际行动回馈家乡。2月27日，在市人大代表孙自连、丁首富，市政协委员刘吉宇、于杰等人的组织下，广东省周口商会的企业家把自发捐献的12万元交到市慈善总会工作人员手中。

当日，市人大常委会副主任、市总工会

主席、市慈善总会名誉会长游保峰，副市长洪利民，市政协副主席、市工商联主席刘振亚出席了捐款仪式。

捐款仪式上，游保峰代表市慈善总会向大力支持我市扶贫济困事业发展的各位企业家，致以崇高的敬意和衷心的感谢。他表示，扶贫济困是中华民族的传统美德，是社会文明进步的标志，也是建设和谐社会的时代要求。近年来，随着经济社会的发展，市委、市政府高度重视慈善工作，目前在周口

已经形成“人人支持、关心慈善、支持慈善”的良好氛围。各位企业家在参加市“两会”期间不忘家乡，慷慨解囊的行为展现了饮水思源、奉献社会的崇高品德，展现了善行天下、助老济困的传统美德。

“捐款活动体现了我在广东的企业家大爱无私的精神，心系家乡、心系百姓的情怀。”在对广东省周口商会表示感谢的同时，洪利民说，希望商会企业家继续关心、关注周口发展，充分发挥家乡发展与在外企业的

桥梁纽带作用，通过商会这个平台，将新的发展思路、新的生产技术带回家乡，从而吸引更多的成功人士来我市投资兴业，为周口的繁荣发展作出贡献。

广东省周口商会秘书长刘吉宇表示，听了《政府工作报告》之后，他感觉对于家乡的慈善事业义不容辞。这次的捐款只是一个开头，下一步他们将对失学儿童、贫困大学生进行帮助，以更多的实际行动回馈社会，努力为周口的经济社会发展贡献一份力量。